## Заключительный этап

# Открытые вопросы 12 баллов за каждый правильный ответ

1. Семья отправилась в заграничное путешествие и купила различные товары: электронику, одежду и сувениры, на общую сумму в 1000 евро. Они задались вопросом о том, какие таможенные правила им следует учитывать при ввозе товаров обратно в свою страну. С какими они могут столкнуться с проблемами и почему?

**Ответ**: Семья может столкнуться с проблемой в связи с превышением лимита на ввоз товаров без уплаты таможенных пошлин. Например, в их стране может быть установлено ограничение на ввоз товаров общей стоимостью более 500 евро без уплаты таможенных пошлин. Таким образом, семье придется заплатить таможенные пошлины на избыточную сумму товаров. Также, электроника может подпасть под особые требования таможенных служб, что может вызвать задержку и проверку товаров при ввозе.

## Критерии оценивания:

- 1) Обширный ответ
- 2) Логическое обоснование ответа
- 3) Использование аргументации
- 4) Знание таможенных правил и ограничений ввоза товаров в страну

#### Опорные точки:

- 1) Общая сумма покупок
- 2) Категории товаров
- 3) Декларирование товаров
- 4) Лимиты на количество товаров
- 5) Налоги и пошлины
- 2. Через таможенную границу из Австралии в Российскую Федерацию под процедуру импорта помещается кенгуру, после подачи предварительной информации при транспортировке на свет появляется маленький детёныш, размером чуть более 20 миллиметров и весом в 750 миллиграммов, что составляет 33 миллионных веса матери. В каком количестве необходимо задекларировать данных животных, учитывая, что детёныш рождается недоношенным и последние стадии беременности проходят в сумке своей матери?

**Ответ**: данные животные должны декларироваться вдвоём, так как фактически ввозится два кенгуру.

# Критерии оценивания:

- 1) Обширный ответ
- 2) Логическое обоснование ответа
- 3) Использование аргументации
- 4) Знание таможенных правил и ограничений ввоза товаров в страну
- 3. В 2014 году в ВТО было совещание, посвящённое этому предмету. Его упаковка и содержимое сделано из пластика, но по итогам совещания ЕГО отнесли к товару «Шоколад». Что это за товар?

**Ответ:** Киндер – Сюрприз. Так как внутри шоколадного яйца находится пластиковая упаковка, в которой имеется игрушка.

## Критерии оценивания:

- 1) Использование аргументации
- 4. Для чего в аэропорту нужны зоны зеленого и красного коридора? Ответ: Таможенный контроль проходят пассажиры международных рейсов. В зоне таможенного контроля в аэропорту есть два коридора: зеленый и красный. Если в вашей ручной клади или багаже нет товаров, которые подлежат декларированию, вы проходите через зеленый коридор. Если вы везете с собой товары, которые нужно декларировать, вы проходите через красный коридор и заполняете таможенную декларацию.

### Критерии оценивания:

- 1) Обширный ответ
- 2) Логическое обоснование ответа
- 3) Использование аргументации
- 4) Знание таможенных правил и ограничений ввоза товаров в страну
- 5. Гражданин Попов А.И. собирался отправиться из России в Германию воздушным транспортом. Он успешно прошел таможенный и пограничный контроль и отправился на посадку. При прилете в Германию в зоне зеленого коридора таможенник остановил гражданина Попова и принялся досматривать его багаж, где в последствие нашел 4 автомобильных видеорегистратора. Товары были изъяты. Обоснуйте, в связи с чем были изъяты товары и почему?

**Ответ:** Сотрудники таможенной службы посчитали, что товар был привезен для коммерческой деятельности.

# Критерии оценивания:

- 1) Обширный ответ
- 2) Логическое обоснование ответа
- 3) Использование аргументации
- 4) Знание таможенных правил и ограничений ввоза товаров в страну

### Опорные точки:

- 1) Правила декларирования товаров
- 2) Лимиты на количество товаров
- 3) Категории товаров
- 4) Последствия за несоблюдение правил

#### Тестовые вопросы – 8 баллов за каждый правильный ответ

- 1. Первой таможней на Руси считается:
  - а. Рязанская таможня
  - b. Оренбургская таможня
  - с. Кандалакшская таможня
  - d. Московская таможня

Правильный ответ: d. Московская таможня, так как концу XV века Москва стала крупнейшим торговым центром. Расширяя международный торговый обмен, Москва усиленно развивала связи с Ордой, Крымом, Византией, Турцией, Ираном, Кавказом, Великим княжеством Литовским, Польшей, немецкими государствами. В начале XVI века Москва считалась первым торговым городом Русского централизованного государства с широкими

деловыми связями с Востоком и Западной Европой. Казна в XVI веке получала со столичной торговли очень большие доходы в виде таможенных пошлин.

- 2. Непосредственную реализацию задач в области таможенного дела в пределах компетенции:
  - а. Правительство Российской Федерации
  - b. ФТС России
  - с. ФНС России
  - d. Президент

Российской

Федерации

Правильный ответ: b. ФТС России, так как это указано в Федеральном законе от 03.08.2018 N 289-ФЗ (ред. от 26.02.2024) "О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и в Постановлении Правительства РФ от 23.04.2021 N 636 (ред. от 03.10.2023) "Об утверждении Положения о Федеральной таможенной службе, внесении изменений в Положение о Министерстве финансов Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых.

- 3. Общее руководство таможенным делом в Российской Федерации осуществляет:
  - а. Правительство Российской Федерации
  - b. ФТС России
  - с. ФНС России
  - d. Президент Российской Федерации

Правильный ответ: а. Правительство Российской Федерации, так как это указано в Федеральном законе от 03.08.2018 N 289-ФЗ (ред. от 26.02.2024) "О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", статья 3 пункт 1.

- 4. Что из перечисленного не относится к подакцизным товарам?
  - а. Алкогольная продукция
  - b. Табачная продукция
  - с. Продукты питания
  - d. Автомобили легковые

Правильный ответ: с. Продукты питания, так как весь перечень подакцизных товаров находится в статье «Налоговый Кодекс Российской Федерации Статья 181. Подакцизные товары»

- 5. Считается, что первым таможенным постом было место ... Здесь археологи нашли большой камень, на котором были высечен перечень товаров, которые облагались налогом при ввозе и вывозе. Товары были самые разные рыба, ткань, зерно и так далее. При пересечении границы города, купцы должны были выплачивать в казну оговоренные средства. Только заплатив, они могли торговать в городе, или вывезти за его пределы товары, которые попадали под действие таможенных законов.
  - а. В Афинах
  - b. В районе Древней Пальмиры
  - с. В Древнем Риме
  - d. Вдоль реки Ефрат

Правильный ответ: b. В районе Древней Пальмиры.

Обоснование: Пальмирский таможенный тариф – документ времени императора Адриана (137 год), регламентирующий размеры пошлин за ввоз и вывоз определенных товаров. Пальмира, расположенная на пересечении торговых путей, соединявших страны Средиземноморья с Индией, Аравией и Ираном, существовала за счет международной торговли. Через Пальмиру везли ткани, пряности, ювелирные изделия. Текст тарифа высечен на стеле из рыхлого известняка на греческом и арамейском языках (так называемая пальмирская письменность – разновидность арамейского алфавита). Пальмирский таможенный тариф был открыт российским путешественником и археологом-любителем, князем С. С. Абамелек-Лазаревым в 1881 году во время его путешествия по Сирии. Он расчистил занесенную песком известняковую плиту с надписью и снял с нее копию. Первая публикация надписи появилась в его книге «Пальмира. Археологические исследования» (Санкт-Петербург, 1884)

Открытые вопросы – 12 баллов за каждый правильный ответ Тестовые вопросы – 8 баллов за каждый правильный ответ